

点赞！风雨中的那一抹“红”和“绿”



身边文明事

台风“杜苏芮”带来了狂风暴雨的肆虐。有这样一群人，他们逆风而行，在风雨中转移困难群众、合力扶起倒地大树、清理路障、排查安全隐患……他们身着红色或绿色马甲，他们有一个共同的名字——志愿者。

台风过境，路面上大量行道树倒伏，阻碍交通。在石狮同兴路上，身着“义务交警”绿色马甲的石狮先锋义务救援中心领队张八一和队员一起，利用救援绳和越野车，将倒伏的行道树进行搬移，清出一条可供通行的车道。不到10分钟时间，现场清理完毕，交通秩序恢复，“清障小分队”马不停蹄赶往下一处需要清理的路段。

“我们一共出动15台越野车和27名队员，组成义务救援队伍，队员来自五湖四海，大家都喜欢玩越野车，我们也可以利用它的功能来帮助别人。”张八一告诉记者，越野车抓地力大、车身高，在救援中可以发挥较大作用。路面清障、护送临产孕妇、拖出积水路段的车辆……7月28日上午8时多到下午3时多，这支队伍累计救援100多次。

除了路上的“义务交警”，志愿者们还活跃在石狮的各个小区和村居。在永宁镇金球村，志愿者与党员干部、网格员组成突击队，对入村主干道两侧倒伏的树木进行清理。尽管天上还下着雨，但大家没有丝毫退却，穿戴好雨衣和安全帽，全力参与清障工作，消除各类安全隐患。

迎战风雨，众志成城。那支队伍累计救援100多次。除了路上的“义务交警”，志愿者们还活跃在石狮的各个小区和村居。在永宁镇金球村，志愿者与党员干部、网格员组成突击队，对入村主干道两侧倒伏的树木进行清理。尽管天上还下着雨，但大家没有丝毫退却，穿戴好雨衣和安全帽，全力参与清障工作，消除各类安全隐患。他们奔走忙碌的模样，展现出一座城市的文明与温暖。（记者 肖容滨 见习记者 张诗瑶）



长福逆行者驿站，有温度！

一场风雨，考验一座城。台风“杜苏芮”登陆前后，湖滨街道长福社区凝聚党群合力，冲锋一线开展志愿劝导、风险排查、灾后整治等服务工作，全力保障群众生命财产安全。7月27日起，社区“党建+”邻里中心也迅速激活“平急转换”机制，将暖心驿站转化为逆行者驿站，通过补齐面包、水、方便面、应急药品等物资，为参与防御台风的志愿者提供暖心后勤保障。

连日来，逆行者驿站里的人来来往往，有参与志愿劝导的中老年志愿者，有参与加固基础设施的从业志愿者，还有参与排查社区重点人群和困难群众的志愿者，以及参与灾后恢复的志愿者，等等。驿站的物资补了一波又一波，也见证了个个在风雨中逆行的最美身影。（记者 黄翠林 通讯员 黄振兴）

书香狮城

超强台风过后 自然类书籍受热捧



7月30日，记者获悉，狮城书香驿站恢复营业后的第二日，迎来学生阅读高峰期。记者注意到，不少学生都对自然类书籍表现出浓厚的兴趣。一位家长表示，这场超强台风带来了很大的破坏力，却也激发了孩子对大自然的好奇心，因此专门来选购一些自然类书籍。

（记者 王国良 郭雅霞）

曝光台

非机动车乱停隐患多



近日，记者在海宁路看到大量摩托车停在非机动车道旁，在出行高峰期，时常造成道路堵塞，再遇上临时摊贩等状况，加剧了交通拥堵程度，加大了交通事故的发生概率。

（见习记者 张诗瑶）

酷热夏季警示“沸腾的时代”到来

新华社联合国7月28日电 这个夏季，多地民众都在经受前所未有的酷热。联合国秘书长古特雷斯日前警告说：“全球变暖的时代已经到来，全球沸腾的时代已然到来。”世界气象组织27日发布的数据显示，7月前三周是有气象记录以来最热的三周，整个7月预计也将成为有记录以来最热月份。

气温数据已展示出全球变暖趋势。据欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局提供的数据，全球平均地表气温于2023年7月6日达到单日最高值，为17.08摄氏度，刷新2016年8月13日16.80摄氏度的最高纪录，这一天因此成为有记录以来最热的一天。2023年7月前三周的全局平均地表气温为16.95摄氏度，远高于2019年7月全月16.63摄氏度的纪录，后者为有记录以来最热月份。哥白尼气候变化服务局将于8月8日发布7月的完整气温数据。

世界气象组织和哥白尼气候变化服务局的研究人员表示，2023年7月的情况“相当显著，前所未有”。以亚洲为例，高温和气候变

化已带来不少影响。世界气象组织7月27日发布《2022年亚洲气候状况》报告警告，亚洲升温速度高于全球平均水平，1991年至2022年亚洲变暖趋势几乎是1961年至1990年的两倍。世界气象组织秘书长塔拉斯表示，2022年亚洲许多地区经历了比正常情况更干燥的天气和干旱。此外，由于2022年异常温暖和干燥，亚洲高山地区的大部分冰川出现了严重损失。这将对未来的粮食和水安全以及生态系统产生重大影响。

同样令人担忧的是，海洋温度也达到有记录以来同期的最高水平。世界气象组织气候服务主任克里斯·休伊特说，自1970年代以来，海洋温度“每十年显著升温”。古特雷斯说，尽管气候变化显而易见，“我们仍然可以阻止最坏的情况发生”。他表示，各方要在碳排放、气候适应和气候融资方面采取全球行动。

国际视窗

俄国防部说已挫败 乌方对莫斯科的无人机袭击

新华社莫斯科7月30日电 俄罗斯国防部30日说，当天挫败了乌克兰方面对莫斯科的无人机袭击。

俄国防部说，当天清晨，共3架无人机袭击莫斯科，其中一架无人机在莫斯科州上空被防空系统击毁，另两架无人机被电子压制后失控，在非居民区坠毁。

袭击发生后，莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上说，乌方使用无人机对莫斯科进行袭击，两座办公楼外墙轻微受损。

截至目前，乌方对俄方这一说法尚无回应。另据塔斯社报道，此次无人机袭击造成一人受伤，莫斯科伏努科沃机场部分航班受到影响，目前机场运营已恢复正常。

环球点击

中国霹雳舞再传喜讯 Outbreak 赛事收获两项冠军

据新华社巴黎7月29日电 中国霹雳舞选手在国际赛场上再传捷报。29日，在斯洛伐克举行的Outbreak赛事中，闫祥宇获得男子组冠军，小将李后桦在青少组（18岁以下）中也成功夺冠。本次比赛吸引了众多国际顶尖高手前来参赛，男子组的报

名参赛人数超过500，其中只有32人能通过海选，难度不小。除了闫祥宇最终夺冠以外，另外两名中国选手商小宇与王瑞苗也从海选中突围，前者止步32强，后者闯进16强。女子组中，中国选手曾莹莹在半决赛中不敌最终夺冠的立陶宛选手巴内维齐。

瑞典第二季度经济 同比下降2.4%

据新华社斯德哥尔摩7月28日电 瑞典中央统计局28日公布的数据显示，瑞典今年第二季度国内生产总值(GDP)同比下降2.4%。数据同时显示，经季节调整后，瑞典今年第二季度GDP环比

下降1.5%，6月份GDP同比下降3.6%。瑞典中央统计局经济学家马蒂亚斯·凯因·怀亚特在新闻公报中表示，造成经济萎缩有多重因素，而货物出口下降是6月份经济进一步下滑的原因。



▲中国海军第43批护航编队技术停靠南非开普敦 7月24日，在南非开普敦，当地华人华侨代表参观舰艇，并在前甲板合影留念。中国海军第43批护航编队在圆满完成西非5国友好访问任务后，24日至27日技术停靠南非开普敦，进行补给休整。（新华）

非盟要求尼日尔军方在15天内恢复宪法政府

新华社亚的斯亚贝巴7月29日电 非洲联盟(非盟)和平与安全理事会29日发表公报，要求尼日尔军事人员无条件返回军营，并在15天内恢复宪法政府。

公报说，非盟和平与安全理事会要求立即无条件释放尼日尔总统巴祖姆和其他被扣押人员，并要求尊重人权，保护他们的身心健康。公报警告说，如果被扣押人员的权利得不到尊重，理事会将采取必要行动，对肇事者采取惩罚性措施。

26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆。当天深夜，政变军人代表在尼国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，由军政权接管国家事务。

塞浦路斯希土两族领导人 呼吁民众提供失踪人员线索

据新华社尼科西亚7月28日电 塞浦路斯希腊族领导人、总统赫里斯托祖利季斯和土耳其族领导人塔塔尔28日较为罕见地举行会晤并共同呼吁民众提供线索，帮助寻找数十年前冲突中的失踪人员。

在外界看来，鉴于双方在解决塞浦路斯问题上截然不同的立场，此次会晤显现了希土两族领导人少见的一致。两名领导人还表示，失踪人员问题是人道主义问题，不应与政治挂钩，随着更多目击者的离世，对于那些想知晓亲人下落的家庭而言时间所剩无多。

据塞浦路斯失踪人员委员会最新数据，在1510名塞浦路斯失踪人员中，741人已确认身份，769人仍失踪；在492名塞浦路斯失踪人员中，292人已确认身份，200人仍失踪。

塞浦路斯失踪人员是长期困扰两族关系的一个敏感问题。塞浦路斯失踪人员委员会成立于1981年，系塞浦路斯两族在联合国参与下成立的合作机构之一，负责组织在1963年至1964年两族冲突和1974年土耳其出兵塞浦路斯时死者遗体的寻找和DNA检测等工作。

逾一个月来巴基斯坦强降雨 造成至少173人死亡

据新华社伊斯兰堡7月30日电 巴基斯坦国家灾害管理局29日发布报告说，6月25日以来，强降雨引发的洪水已在该国造成至少173人死亡、260人受伤。报告说，东部的旁遮普省是

受灾最严重的地区，强降雨引发的水灾在该省造成至少67人死亡。巴全国至少有1485处房屋在洪水中被毁，牲畜损失475头，北部和西北部地区多条道路因强降雨引发的洪水或山体滑坡而断行。

房产超市

厂房

标准厂房出租
蚶江新天地厂房
1至4层，每层
920m²，可分租。
13905061257周

●每方块面积:2.5cm*2cm;
●标准价格:
1-5次,50元/方块;
10次以上,45元/方块;
●套红加收25%